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持続可能な開発目標（SDGs）

●脱炭素は住民1人ひとりが、未来のために取り組むべきテーマです

●私たちのテーマは「墨田区とSDGs」です。SDGsは、ご存じのように17の目標と

169のターゲットで構成され、国連で採択された持続可能な開発目標です。私た

ちは、特に「脱炭素社会」を目指す活動に取り組みたいと考えました。

●墨田区は住民が誇れる街であり、2021年よりSDGs未来都市に選定されまし

た。その中で先導的取り組みを行う自治体SDGsモデル事業に選定されています。

また墨田区は「夢実現プロジェクト」を掲げ、①暮らし続けたいまち、②働き続けた

いまち、③訪れたいまちのプロジェクト事業とシティプロモーション戦略を、実現に向

けて力を合わせて推進しています。

●私たちの生活を通して、温室効果ガスが排出され続けています。

●私たちは、デザインの実践を通じて、墨田区の「資源と宝」を活用し、墨田区

の未来のお役に立つ活動をしたいと思い、取り組みました。

対象エコアクション(案)

（ポイント付与メニュー）
2

墨田清掃工場
の見学

100pt

✉

※ポイントの獲得は2通り

すみだ環境
フェア参加

100pt

プラごみ
拠点回収

10～
100pt

古着回収・
ショップ持込

100pt～

ﾌｰﾄﾞｼｪｱﾘﾝｸﾞ
アプリの利用

100pt

町内美化活動
に参加

50pt

不要小型家電
を区の施設へ

100pt～

SDGsの啓発
活動を行う

50pt～

健康に関する
講習会参加

100pt

救急講習会
に参加

100pt

防災イベント
に参加

100pt

環境講座・
セミナー参加

100pt

フリマでの
購入

100pt

カトラリー類
の辞退

30pt

フードドライブ
への協力

100pt～

コンタクトレンズ
ケースの回収

100pt

再生プラ製品
を購入

100pt

粗大ごみは
リユースへ

100pt

環境・SDGsによい行動をして、ポイントをゲットしましょう！

墨田区に関連するSDGsアクションを一例として挙げています

具体例：

●コンタクトレンズケース回収

●墨田清掃工場見学

●環境フェア参加 ●環境フェアイベント参加

・・・

3 交換できる特典(案)！

東京スカイツリー
展望台web券

300
pt

大人1人

北斎美術館50
pt

すみだ水族館100
pt

大人1人

大人1人

すみだモダン
引き替え

500
pt

寺島なす苗50
pt

ラクサック8000
pt

“よしかつ”お食事券500
pt～

両国国技館
大相撲観覧券

5000
pt

えらべるPay1000
pt～

Unicef,WFPへの寄付100
pt～

墨田区らしい魅力的な交換特典

●よしかつ様江戸東京野菜料理

魅力的な特典を獲得したいから、
結果として環境に良い行動を重ねられる

具体例：

「すみだSDGsポイント事業」

＜ポイント獲得のステップ＞

1

アプリ制作監修はdriとiUのご協力を仰ぐ(未調整)

まずはアプリを
ダウンロード

お問合せ

すみだSDGsポイント事務局
（墨田区＊＊＊＊課内）

Tel：03-****-****
メール：Sumida***@gmail.com

Supported by

スポンサー企業様を募ります
すみだSDGsポイント

ポイントがもらえる
環境行動、対象店舗
・施設・サービスや
貯めたポイントの
使いみち など

お得に無理なく脱炭素
～スローガン～

●墨田区の資源と宝はたくさんある！！

●墨田区の“夢実現プロジェクト

●私たちの提案は、「すみだSDGsポイント事業」です。この事業は区民のみなさまが日々の生活の中で排出する温室効果ガスを無理なくに削減し、環境に良い行動

を実践できるよう支援します。スローガンは、「お得に無理なく脱炭素」です。具体的には、QRコードを読み取ることで、ポイントがもらえる環境行動がわかり、貯めたポイ

ントの使いみちがわかります。事業運営の資金は、ごみの分別回収によるごみ量の削減と、リサイクルの収入から得るほか、本事業に賛同し協賛いただけるスポンサー

企業様を募ります。以下、区民のポイント獲得のステップを説明します。まずはアプリをダウンロードします。アプリの制作監修はdriとiUにご協力を仰ぎます(未調整)。

●対象となるエコアクション案：環境やSDGsに良い行動を行うと、アプリにポイントが貯まります。環境に良い行動を通じてポイントを獲得し、脱炭素に貢献します。

●貯めたポイントの交換特典案：貯めたポイントは、墨田区ならではの魅力的な特典に交換できます。例えば、江戸時代から引き継がれる墨田区の銘品寺島なす

など、江戸野菜を使ったコース料理を楽しんだり、スカイツリー展望台のweb券を獲得できます。

●事業のねらい：特典を獲得したいから、結果として環境によい行動を重ねる、という形で区民に対して動機づけを行います。

●私たちの提案のゴールは、「墨田区民がSDGsを推進し、日本一サステナブルな地域住民であることを自負し、これからも暮らし続けたい、働き続けたいと思い、

国内・海外のみなさんが訪れたいまちにすること」です。仕組みを通じて、区民が脱炭素をやらなきゃいけない！と考え、行動変容を促すことができればと思います。

●墨田清掃工場の見学：焼却熱をエネルギー変換し、灰を活用し、環

境汚染ゼロを進める清掃工場を見学しました。ここではゴミを無駄なく使い

尽くす、改善を重ねて高度に完成された清掃工場の仕組みを学びました。

●墨田区の資源と宝の発掘：墨田区には東京スカイツリーをはじめとす

る、日本が世界に誇る「観光資源」があります。また「すみだモダン」に代表

される「工芸品」や、優れた取り組みや魅力的なイベントも数多くあります。

●たもんじ交流農園の見学：雨水の活用を知り、寺島なすを愛する人

たちと触れ合いました。農園コミュニティの意義を知り、都市型交流農園の

墨田区内での新設及び増加を目指す計画に共感しました。

●環境政策課様との面談：ゴミ問題の現状と課題を学び、第2次すみだ

環境の共創プラン(改定版)や一般廃棄物処理基本計画を学びました。

●活動を通して、そこにはたくさんのみなさんが熱い思いとともに関わって

おられることを知りました。墨田区が目指す夢に向かって、区民の力が不

可欠と考え、区民が自主的に行動を始める仕組みを提案します。

①今、地球がピンチです

 近年、気候変動の影響と考えられる異常気象
や災害が各地で頻発し、 多くの被害が発生し
ています。堺市でも平均気温が上昇、記録的
な 暴風や豪雨も発生しており、決して他人事
ではありません。

 墨田区の未来を守るためには、2050年 カー
ボンニュートラル （温室効果ガス排出実質ゼ
ロ）の実現に向けた温室効果ガスの排出削減
に、今すぐ取り組む必要があります。

②温室効果ガス排出の6割は、
暮らしに関係

③あなたの行動が環境保全につながります

テイクアウトで
カトラリー類を断ると

残さず食事を食べると

シェアサイクル利用で

日本の温室効果ガス排出
量を消費ベースで見ると、
約6割が私たちの日々の
暮らしに関係しています。
温室効果ガスの排出
削減のためには、
私たちの行動を変える
ことが大切です。

●ACTiON! すみだSDGs

(KJ法による宝探し)
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